

PROTOKÓŁ NR LVII/2024
Z LVII SESJI RADY
POWIATU NAMYSŁOWSKIEGO
Z DNIA 28 LUTEGO 2024 R.

* * *

Obrady LVII sesji Rady Powiatu Namysłowskiego rozpoczęły się o godzinie 12⁰². Miejscem posiedzenia była sala narad im. Michała Ilnickiego, na I piętrze Starostwa Powiatowego w Namysłowie. Odbyła się z następującym porządkiem:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 r.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zwolnienia z opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy,
 - b) zmiany uchwały Nr XXXIV/229/2021 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 listopada 2021 roku w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Powiatu Namysłowskiego,
 - c) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej św. Stanisława Biskupa w Fałkowicach
 - d) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Kowalowicach,
 - e) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Ligocie Książęcej,
 - f) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Namysłowie,
 - g) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie,
 - h) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Wawrzyńca w Woskowicach Małych,
 - i) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2024 roku,
 - j) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2024 roku,
 - k) przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie,
 - l) udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków,
 - m) udzielenia pomocy finansowej Gminie Pokój.
6. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. o wykonaniu kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia za 2023, przedstawienie kontraktu na 2024 r.
7. Ocena sytuacji kryminalno-porządkowej na terenie powiatu namysłowskiego w 2023 r.
8. Sprawozdanie z wykonania zadań z zakresu geodezji i kartografii oraz gospodarowaniem powiatowym zasobem geodezyjnym i kartograficznym w roku 2023.
9. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
10. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Powiatu Namysłowskiego w roku 2023.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wnioski i sprawy różne.
13. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
14. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski na podstawie listy obecności, stanowiącej **załącznik nr 1** do protokołu, stwierdził prawomocność obrad (*obecnych 16 radnych – nieobecny Radny Roman Półrolniczak*).

Otwarcia LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego dokonał Przewodniczący Rady

Powiatu Krzysztof Żołnowski na podstawie listy obecności.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poinformował, że Zarząd Powiatu przedstawił dodatkowy projekt uchwały i zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie dodatkowej uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr LVI/407/2024 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rychtal jako punkt 5 n.

Przewodniczący Rady Krzysztof Żołnowski podał pod głosowanie zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie dodatkowej uchwały jako punkt „5n” Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr LVI/407/2024 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rychtal. Zmiana porządku obrad została przegłosowana 16 głosami „za”, imienny wykaz z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 r.
4. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zwolnienia z opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy,
 - b) zmiany uchwały Nr XXXIV/229/2021 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 listopada 2021 roku w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Powiatu Namysłowskiego,
 - c) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej św. Stanisława Biskupa w Fałkowicach
 - d) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Kowalowicach,
 - e) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Ligocie Książęcej,
 - f) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Namysłowie,
 - g) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie,
 - h) udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Wawrzyńca w Woskowicach Małych,
 - i) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2024 roku,
 - j) zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2024 roku,
 - k) przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie,
 - l) udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków,
 - m) udzielenia pomocy finansowej Gminie Pokój,
 - n) uchylenia uchwały Nr LVI/407/2024 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rychtal.
6. Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. o wykonaniu kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia za 2023, przedstawienie kontraktu na 2024 r.
7. Ocena sytuacji kryminalno-porządkowej na terenie powiatu namysłowskiego w 2023 r.
8. Sprawozdanie z wykonania zadań z zakresu geodezji i kartografii oraz gospodarowaniem powiatowym zasobem geodezyjnym i kartograficznym w roku 2023.
9. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
10. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Powiatu Namysłowskiego w roku 2023.
11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wnioski i sprawy różne.
13. Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji.
14. Zakończenie sesji.

Ad 3)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski powiedział, że do rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do projektu protokołu z LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 r. w związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt protokołu z LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 r.

Protokół z LVI sesji Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 r. został przyjęty 16 głosami za – protokół głosowania stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

Ad 4)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski przystąpił do kolejnego punktu obrad **Informacji Starosty Namysłowskiego z działalności Zarządu w okresie między sesjami** która stanowi – **załącznik nr 4 do protokołu**. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zadawanie pytań panu Staroście.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał czy poprzedni starosta zabrał swoje prywatne rzeczy z budynku Starostwa Powiatowego.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że według jego wiedzy tak.

Radny Zenon Kotarski zapytał jak pan Starosta podchodzi do tematu wycinki drzew, jakie drzewa w pasie drogowym są wycinane na terenie powiatu. Radny zapytał również jak przebiega inwestycja budowy Szkoły Specjalnej oraz poprosił o informację na temat przebudowy 7 odcinków dróg. Radny podziękował za chodnik w miejscowości Domaszowice.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że na terenie powiatu wycinane są drzewa chore które zagrażają bezpieczeństwu. Starosta podkreślił, że nie jest zwolennikiem wycinki zdrowych drzew. Starosta Namysłowski powiedział, że prowadzona jest procedura przygotowawcza do ogłoszenia przetargów na remonty dróg. Najwcześniej ogłoszony zostanie przetarg na odcinku Jakubowice – Wilków. Starosta powiedział, że przetargi zostaną ogłoszone w niedługim czasie, aby prace w terenie mogły zostać zakończone przed zimą. Starosta Andrzej Michta poinformował, że budowa szkoły przebiega zgodnie z harmonogramem.

Radna Lucyna Medyk zapytała o pismo z Urzędu Gminy Pokój dotyczące remontu nawierzchni dróg, poprosiła o informacje w jakim stanie jest nawierzchnia. Radna zapytała również o pismo Pani Sołtys wsi Głuszyna o jaką poprawę bezpieczeństwa wnosiła. Radna zapytała z jaką sytuacją zapoznał się zarząd odnośnie wykonawcy Szkoły Specjalnej.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta poinformował, że umowa została tak skonstruowana, że na wykonawcę za opóźnienia w zapłacie podwykonawcom poniesie karę umowną. Kara za kilka dni opóźnienia wynosi około 6 mln złotych. Starosta Namysłowski powiedział, że kara nie jest adekwatna do przewinienia i zgodnie z umową Zarząd podjął decyzję, żeby sprawę rozwiązać za pośrednictwem Sądu Polubownego przy Prokuraturii Generalnej. Starosta powiedział, że jest to racjonalne rozwiązanie. Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że były to opóźnienia w wpłatach kilkudniowe czy nawet chodziło o niedopłacenie do faktury 50 groszy. Kary umowne są naliczane od wartości umowy.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że powiat chce w polubowny sposób odstąpić lub zmniejszyć kary umowne. Radny zapytał, dlaczego powiat nie dba o własne interesy oraz podwykonawców - firm, które realizowały inwestycje. Czy powiat nie powinien dbać bardziej o interesy publiczne, a nie wykonawcy.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że kary umowne są nieadekwatne do przewinienia, sprawa była konsultowana z prawnikami i według ich opinii są i tak zastosuje miarkowanie kar. Starosta powiedział, że Zarządowi zależy, aby inwestycja była przeprowadzona zgodnie z harmonogramem, a naliczenie tak horrendalnej kwoty może spowodować opuszczenie placu budowy przez wykonawcę. A w późniejszym czasie długą batalię sądową.

Radny Adam Maciąg powiedział, że wszystkim zależy, aby budowa szkoły specjalnej przebiegła sprawnie i w terminie. Radny powiedział, że ustawodawca wprowadził pewne regulacje, które mają chronić podwykonawców i kara 6 mln złotych nie może narosnąć z 50 groszy. Radny powiedział, że powiat nie powinien lekceważyć tak poważnej sprawy.

Radny Konrad Gęsiarz powiedział, że panowie Radni wypowiadają się nie znając całości sprawy. Radny powiedział, że kara umowy jest naliczana procentowo od wartości umowy, nawet jeśli chodzi o 50 groszy. Kara jest nieadekwatna do przewinienia. Radny Konrad Gęsiarz powiedział, że do czasu, kiedy on był starostą to wykonawca wywiązywał się z płatności i każda faktura była zapłacona podwykonawcom, być może z kilkudniowym opóźnieniem. Kara jest obliczana od wartości umowy, czyli od około 23 mln złotych. Radny powiedział, że budowa przebiega zgodnie z harmonogramem i rozpoczęcie batalii sądowej może spowodować opóźnienie zakończenia budowy. Radny powiedział, że jego zdaniem Zarząd podjął odpowiednie środki do rozwiązania sporu i jest to rozwiązanie zgodne z umową i z prawem.

Radny Adam Maciąg poprosił o przedstawienie całości sprawy Radzie, aby mogła się zapoznać jakich kwot dotyczyło naliczenie kar.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że problem leży w zapisach umownych, która była dołączona do postępowania przetargowego. Radny powiedział, że firmy startujące w przetargu mogły zapoznać się z treścią umowy i na tej podstawie podjąć decyzję czy chcą wystartować w przetargu. Radny powiedział, że to nasuwa wątpliwość czy postępowanie było uczciwe. Radny powiedział, że może firma się z kimś dogadała, że tych kar nie zapłaci. Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał czy takie zapisy w umowie obligatoryjne były.

Skarbnik Powiatu Katarzyna Parzonka powiedziała, że takie zapisy stosowane są od wielu lat w każdej umowie podpisywanej przez powiat. Pani Skarbnik powiedziała, że zapisy nie miały zastosowania wcześniej, ponieważ wykonawcy albo nie mieli podwykonawców albo płacili terminowo. Podczas postępowania przetargowego było wiele zapytań, niestety żadna z firm składająca ofertę w przetargu nie zapytała o ten zapis w umowie. Pani Skarbnik poinformowała, że zapis jest niefortunny i mówi, że za każdy przypadek opóźnienia jest naliczana kara, niezależnie od kwoty i ilości dni. Pani Skarbnik poinformowała, że od każdego przypadku nieterminowej zapłaty podwykonawcy obliczana jest kara 0,3% od wynagrodzenia podstawowego. Przypadków nieterminowej zapłaty jest kilkanaście.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał czy projekt umowy był narzucony.

Pani Skarbnik Katarzyna Parzonka poinformowała, że projekt umowy nie był narzucony, były określone pewne zapisy, które musiały się znaleźć w umowie, ale ten zapis akurat jest stosowany od wielu lat w powiecie.

Radca Prawny Wojciech Kucypera poinformował, że narzucono w projekcie umowy sposób rozwiązywania sporów i ma być to sąd arbitrażowy przy Prokuraturii Generalnej Skarbu Państwa.

Radny Konrad Gęsiarz odniósł się do słów Radnego Szyndlarewicza i powiedział, że Zarząd może całkowicie odstąpić od kar umownych. Radny podkreślił, że Zarząd chce rozwiązać ten spór przed sądem arbitrażowym, żeby to było uczciwe.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że w umowach nie powinny się znajdować zapisy umożliwiające Zarządowi odstąpienie od kar umownych, ponieważ to budzi wiele wątpliwości i ma charakter korupcyjny.

Radna Lucyna Medyk zapytała, czy wykonawca składał jakieś pisma dotyczące przesunięcia terminu.

Radny Konrad Gęsiarz poinformował, że wykonawca ma określony harmonogram wykonania prac i płać. Wykonawca ma obowiązek po zakończonym etapie i po wykonanym odbiorze prac, przedstawić faktury i potwierdzenia zapłaty wykonawcom. Radny powiedział, że pilnowanie terminów jest w interesie wykonawcy, a nie pracowników urzędu.

Radny Roman Letki powiedział, że w przesłanej informacji jest napisane, że Zarząd powiatu przyznał nagrodę dla pani dyrektor Zespołu Szkół Mechanicznych i podkreślił, że w szkole pracował również inny dyrektor. Radny poinformował, że chciałby uczestniczyć w objęździe dróg w Gminie Pokój.

Naczelnik Wydziału Dróg Krzysztof Holinej poinformował, że odbędzie się wiosenny przegląd stanu dróg powiatowych i Pan Radny zostanie powiadomiony o terminie. Naczelnik poinformował, że firma zajmująca się bieżącym utrzymaniem dróg ma zlecone usuwanie ubytków. Krzysztof Holinej powiedział, że na terenie Gminy Pokój zostały już przeprowadzone prace na odcinkach najbardziej zniszczonych i planowane są kolejne.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta zapytał naczelnika czy pamięta jaka ilość masy została już wykorzystana na naprawy dróg.

Naczelnik Krzysztof Holinej powiedział, że nie pamięta dokładnej ilości, ale może powiedzieć, że jest przygotowane zlecenie na kolejne 20 t masy, które ma zostać przeznaczone na remont dróg do miejscowości Karłowice.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał o dwa chodniki w Domaszowicach i Dąbrowie, z jakich środków został one wykonane w lutym, czy było przeprowadzone postępowanie przetargowe oraz czy uzyskano pozwolenie na budowę.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta poinformował, że chodniki zostały wykonane z bieżącego utrzymania dróg.

Naczelnik Krzysztof Holinej poinformował, że to nie jest budowa tylko remont starych, zniszczonych chodników. Prace zostały przeprowadzone w ramach umowy na bieżące utrzymanie dróg i zgodnie z cennikiem.

Radny Roman Letki powiedział, że to nie jest remont tylko prace są wykonywane od zera. Radny powiedział, że gminy na terenie powiatu nie są traktowane sprawiedliwie, w Gminie Świerczów robione są chodniki, a w Gminie Pokój są dziurawe drogi.

Radny Konrad Gęsiarz powiedział, że Gmina Pokój została zapomniana już za czasów, kiedy to Pan Radny Roman Letki był członkiem zarządu. Radny przypomniał, że w poprzedniej i obecnej kadencji zostało wykonane wiele inwestycji na terenie Gminy Pokój.

Radny Roman Letki przypomniał, że za jego kadencji jako członka zarządu wykonano jedną z największych inwestycji na terenie powiatu remont drogi na odcinku Mąkoszyce – Domaszowice.

Radny Konrad Gęsiarz przypomniał, że inwestycję zapoczątkował śp. Michał Ilnicki oraz powiedział, że za obecnej kadencji wykonana została duża inwestycja na odcinku Ligota Książęca – Biestrykowice i pomimo tego wykonane zostały mniejsze inwestycje – remonty dróg na terenach Gmin. Radny powiedział, że trudno jest nadrobić lata zaniedbań.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta przypomniał, że w Gminie Pokój powstał chodnik w miejscowości Domaradz. Starosta odniósł się do chodnika w Domaszowicach i powiedział, że jest od bardzo potrzebny, ponieważ jest od szkoły w stronę stacji kolejowej. Starosta powiedział, że były plany, aby chodnik prowadził do stacji, niestety w pasie drogowym rosną piękne stare jesiony, których nikt nie miałby serca wyciąć. Starosta powiedział, że chodnik ma poprawić bezpieczeństwo dzieci, młodzieży.

Wicestarosta Antoni Sobiegraj powiedział, że ten chodnik w Domaszowicach jest bardzo potrzebny i znacząco poprawia bezpieczeństwo dzieci.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że jest tutaj mowa o chodnikach, których nie było w Domaszowicach i Dąbrowie, te chodniki zostały wybudowane ze środków z bieżącego utrzymania dróg. Radny zapytał, ile kosztowała ta inwestycja i jakimi środkami dysponuje powiat na bieżące utrzymanie dróg.

Naczelnik Krzysztof Holinej poinformował, że oba chodniki kosztowały łącznie 212.000,00 złotych.

Przewodniczący Rady Krzysztof Żołnowski przypomniał, że kiedy wykonywana była inwestycja Domaszowice - Świerczów założenie było takie, że w każdej miejscowości od tablicy do tablicy miejscowości miały powstać chodniki.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że on nie mówi, żeby te chodniki rozbierać tylko budowa chodnika ma swoje uwarunkowania prawne, projekt, zgłoszenie. Radny powiedział, że budowa na dziko jest samowolą budowlaną i komu powiat ma zapłacić karę. Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że zgodnie z przepisami chodnik powinien mieć 2 m szerokości.

Radna Lucyna Medyk odniosła się do słów Naczelnika i powiedziała, że od pięciu lat jest radną i chciała uczestniczyć w wizjach lokalnych dotyczących oględzin stanu dróg, jednakże nigdy nie miała takiej możliwości. Radna zapytała o budowę chodnika w Niwkach, ponieważ pamięta, że mieszkańcy w tym temacie składali petycję. Poprosiła o odpowiedź na pytanie dotyczące Głuszyny.

Naczelnik Krzysztof Holinej powiedział, że nigdy żaden Radny nie przyszedł do wydziału dróg i nie zgłosił chęci udziału w objeździe dróg. Naczelnik powiedział, że w Niwkach odbyła się wizja w terenie, oszacowano kosztorys inwestycji i jeśli pojawią się środki to prace zostaną wykonane. Naczelnik poinformował, że na terenie sołectwa Głuszyna zgłoszono ubytki w nawierzchni, które na odcinku Głuszyna – Rychtal zostały już usunięte oraz w piśmie zawnioskowano o poprawę bezpieczeństwa na odcinku od miejscowości Drożki do Głuszyny i o wprowadzenie oznakowania ograniczającego tonaż w miejscowości Brzezinka. Krzysztof Holinej powiedział, że odbędzie się spotkanie w terenie w obecności Pani Sołtys oraz

przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji. Takie zmiany wymagają opinii KPP w Namysłowie oraz zmiany organizacji ruchu, a później wymiany znaków zgodnych z projektem.

Skarbnik Katarzyna Parzonka poinformowała, że budżet na bieżące utrzymanie dróg w tym momencie wynosi 1.842.000 złotych. Pani Skarbnik przypomniała, że na dzisiejszą sesję radni otrzymali projekt uchwały, w której jednym z punktów jest zwiększenie środków na ten cel o kwotę 300.000 złotych. Po przegłosowaniu przez radę uchwały ta kwota będzie wynosić 2.142.000 złotych.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał się czy w tych środkach na bieżące utrzymanie dróg znajdują się środki pozyskane na inwestycje.

Skarbnik Katarzyna Parzonka poinformowała radnego, że nie.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że chodniki są polityczne i robione są w miejscowościach, gdzie mieszka pan Wicestarosta, pan Przewodniczący. Radny przypomniał, że jakiś czas temu do Starosty wpłynęła petycja mieszkańców wsi Łączany, którym obiecywano, że po zrobieniu gazociągu poprawiona zostanie nawierzchnia, zrobiony zostanie chodnik, minęło 5 lat, a mieszkańcy nadal czekają.

Radny Konrad Gęsiarz odniósł się do słów radnego i potwierdził, że mieszkańcy pisali o naprawę nawierzchni, niestety nie było to możliwe w związku z przebudową drogi wojewódzkiej oraz dużym natężeniem ruchu w Łączanach. Kolejny wniosek wpłynął po zakończonym remoncie o naprawę nawierzchni na odcinku Ziemiłowice – Łączany i powiat przystąpił do realizacji tego zadania. Udało się pozyskać zewnętrzne środki na realizację zadania.

Wicestarosta Antoni Sobiegraj poinformował, że chodnik w Domaszowicach został wykonany, aby poprawić bezpieczeństwo w ruchu drogowym, a nie ze względu na miejsce zamieszkania Radnego.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że petycja z przed roku nie uchyliła petycji z przed 5 lat, najgorszy odcinek jest w miejscowości Łączany. Radny powiedział, że chodniki są wykonane niezgodnie z przepisami prawa i są ważniejsze problemy w powiecie namysłowskim, które należałoby rozwiązać, a nie budować chodniki.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że jest rozwiązywanych wiele problemów jak np. remont drogi w Zawiesi zaplanowany w budżecie. Starosta powiedział, że realizowane zostało wiele inwestycji w miejscowościach sąsiednich do Polkowskiego, w którym mieszka. Starosta poinformował, że wielokrotnie tłumaczył mieszkańcom wsi w której mieszka, że są gorsze odcinki dróg, które trzeba naprawić.

Przewodniczący Krzysztof Żołnowski poinformował, że rozpoczął sesję w nietypowy sposób i chciałby przywitać Starostę Namysłowskiego Andrzeja Michtę, Wicestarostę Namysłowskiego Antoniego Sobiegraja, Skarbnik Powiatu Namysłowskiego Katarzynę Parzonkę, Sekretarza Powiatu Namysłowskiego Sławomira Hinborcha, radnych Powiatu Namysłowskiego, Komendanta Komendy Powiatowej w Namysłowie Andrzeja Ostrycharczyka, Radcę Prawnego Wojciecha Kucyperę, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Emilię Wołczańską, Naczelnika Wydziału Komunikacji i Transportu Monikę Duraj, Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami Władysława Żółtanieckiego, Prezesa Namysłowskiego centrum Zdrowia Agnieszkę Kruk, Dyrektora NCZ Krystynę Witkowską, Główną Księgową w Namysłowskim Centrum Zdrowia Ewę Talkowską, Przewodniczącą Namysłowskiej Rady Seniorów Józefa Sypko, Naczelnika Wydziału Dróg Krzysztofa Holineja oraz wszystkie osoby, które oglądają sesję przez internet.

Radny Grzegorz Grudziński wyszedł z sali narad.

Ad 5a)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy – załącznik nr 5** do protokołu.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta w imieniu Zarządu zgłosił poprawkę do projektu uchwały zaproponował skreślenie w § 1. ust. „**3. Zwolnienie, o którym mowa w ust. 1 i 2 nie dotyczy osób prawnych.**”. Starosta poinformował, że pojawiła się wątpliwość czy Nadzór Prawny Wojewody nie uchyli uchwały z takim zapisem.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że zarząd po poniedziałkowej komisji podjął decyzję o usunięciu tego punktu z projektu uchwały.

Przewodzący Rady Krzysztof Żołnowski przeprowadził głosowanie poprawki do projektu uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy w uchwale skreśla się w § 1. ust. „**3. Zwolnienie, o którym mowa w ust. 1 i 2 nie dotyczy osób prawnych.**” – poprawka została przyjęta 15 głosami za, przy 1 głosie nieoddanym - imienny wykaz z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Radny Grzegorz Grudziński wrócił na salę narad.

Uchwała **w sprawie zwolnienia z opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy** została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer **LVII/411/2024 – załącznik nr 7** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Ad 5b)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/229/2021 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 listopada 2021 roku w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Powiatu Namysłowskiego – załącznik nr 9** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/229/2021 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 listopada 2021 roku w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Powiatu Namysłowskiego – została podjęta 16 głosami za i nadano jej numer LVII/412/2024– załącznik nr 10 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad 5c)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej św. Stanisława Biskupa w Falkowicach – załącznik nr 12** do protokołu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie **udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej św. Stanisława Biskupa w Falkowicach** – została podjęta 16 głosami za i nadano jej numer LVII/413/2024– załącznik nr 13 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad 5d)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Kowalowicach – załącznik nr 15** do protokołu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. **Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Kowalowicach** – została podjęta 16 głosami za i nadano jej numer **LVII/414/2024** – załącznik nr 16 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad 5e)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Ligocie Książęcej** – załącznik nr 18 do protokołu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. **Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Ligocie Książęcej**, została podjęta 16 głosami za i nadano jej numer **LVII/415/2024** - załącznik nr 19 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad 5f)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Namysłowie** – załącznik nr 21 do protokołu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Namysławie, została podjęta 16 głosami za i nadano jej numer LVII/403/2024 - załącznik nr 22 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Radna Lucyna Medyk poprosiła o wyłączenie z głosowania i opuściła salę narad.

Ad 5g)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie – załącznik nr 24 do protokołu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer LVII/417/2024 - załącznik nr 25 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Ad 5h)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Wawrzyńca w Woskowicach Małych – załącznik nr 27 do protokołu.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że to jest jedyny wniosek dla parafii, który został okrojony i parafia otrzymała tylko część wnioskowanej kwoty. Radny podziękował Staroście za dotację.

Starosta Namysławski Andrzej Michta poinformował, że jest to jego parafia i jest szansa, że parafia otrzyma całość kwoty. Wysokość dotacji jest zależna od otrzymanego dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego dla parafii w Jastrzębiu.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o opinię.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Wawrzyńca w Woskowicach Małych została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer LVII/418/2024 - załącznik nr 28 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Ad 5i)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2024 roku – załącznik nr 30 do protokołu.

Pani Skarbnik Katarzyna Parzonka poinformowała, że Radni otrzymali na skrzynki e-mail poprawioną wersję – zmienił się numer paragrafu oraz nazwa na zgodną z klasyfikacją budżetową.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu dochodów i wydatków w 2024 roku została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer LVII/419/2024 - załącznik nr 31 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu

Ad 5j)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2024 roku – załącznik nr 33 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie w związku ze zmianą planu wydatków w 2024 roku, została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer LVII/420/2024 - załącznik nr 34 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

Ad 5k)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysławie – załącznik nr 36** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała **w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Namysławie**, została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer **LVII/421/2024 - załącznik nr 37** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 38** do protokołu.

Ad 5l)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do **projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków – załącznik nr 39** do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała **w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2018 z dnia 12 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków** została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer **LVII/422/2024 - załącznik nr 40** do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi **załącznik nr 41** do protokołu.

Ad 5m)

Przewodniczący Rady Powiatu Namysławskiego Krzysztof Żołnowski przystąpił do realizacji punktu 5m **Podjęcie uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pokój – załącznik nr 42** do protokołu.

. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2018 z dnia 12 grudnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pokój została podjęta 15 głosami za i nadano jej numer LVII/423/2024 - załącznik nr 41 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Ad 5n)

Przewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego Krzysztof Żołnowski przystąpił do realizacji punktu 5m **Podjęcie uchwał w sprawie uchylecia uchwały Nr LVI/407/2024 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rychtal – załącznik nr 43 do protokołu.**

. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcina Siejkę o opinię.

Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Marcin Siejka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poddał powyższy projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2018 z dnia 12 grudnia 2018 r. w sprawie uchylecia uchwały Nr LVI/407/2024 Rady Powiatu Namysłowskiego z dnia 24 stycznia 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Rychtal - załącznik nr 44 do protokołu. Imienny protokół z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Żołnowski ogłosił 10 minutową przerwę.

Stan Radnych po przerwie 12 (nieobecni: Roman Półrolniczak, Mariusz Jabłoński, Zbigniew Bratosiewicz, Antoni Sobiegraj, Roman Letki).

Ad 6)

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu **Informacja Namysłowskiego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. o wykonaniu kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia za 2023, przedstawienie kontraktu na 2024 r.** – materiał został przesłany Radnym – **załącznik do protokołu nr 46.**

Prezes Namysłowskiego Centrum Zdrowia Agnieszka Kruk poinformowała, że spółka w 2023 roku wykonała kontrakt w 99,96 % co zapewniło kontrakt na ten rok w wysokości 36.671.000 złotych. W roku covidowym spółka miała kontrakt w wysokości 18 mln złotych. W ramach 6 oddziałów i poradni spółka przyjęła 44.400 pacjentów. W spółce zatrudnionych jest około 300 osób. W Namysłowskim Centrum Zdrowia zintensyfikowano pracę bloku operacyjnego i wykonano 464 zabiegi w roku ubiegłym. Agnieszka Kruk powiedziała, że strata w roku 2023 wyniosła około 3.714.000 złotych. Spółka reguluje wszystkie zobowiązania, spłaca kredyt, spłaca należności do ZUS-u. Spółka posiada limit w Banku Gospodarstwa Krajowego w kwocie 1.300.000 złotych, który regularnie spłaca. Szpital realizuje projekty, wykonane zostanie dodatkowe przyłącze wody, wyremontowany zostanie parter ze środków pozyskanych na remonty zabytków.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz zapytał czy Burmistrz Namysłowa wywiązał się z objęcia udziałów i w jakiej kwocie.

Agnieszka Kruk powiedziała, że spółka jest w trakcie realizacji dwóch uchwał, poinformowała, że w pierwszej kolejności składa się oświadczenie o objęciu udziałów. Agnieszka Kruk powiedziała, że Burmistrz objął udziały w kwocie 1.200.000 złotych i pierwsza transza wpłynęła 23 stycznia w kwocie 600.000 złotych a druga w tej samej kwocie wpłynęła dzisiaj. Prezes Namysłowskiego Centrum Zdrowia powiedziała, że uchwała z 13 grudnia 2023 roku opiewała na kwotę 3.822.000, do dnia dzisiejszego wszyscy właściciele zadeklarowali wpłatę kwot zgodnie z procentowym udziałem za wyjątkiem Gminy Namysłów. Burmistrz Namysłowa nie złożył oświadczenia.

Radny Zbigniew Bratosiewicz i Antoni Sobiegaj dołączyli na salę narad – stan Radnych 14 (*nieobecni: Roman Półrolniczak, Mariusz Jabłoński, Roman Letki*).

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że Pan Burmistrz nie wywiązał się z uchwały i zapytał o zapasowe źródło wody. Poprosił o udzielenie informacji w tym temacie.

Agnieszka Kruk powiedziała, że jest kilka możliwości i wszystkie możliwości zostały omówione z Sanepidem. Ujęcie zostanie wykonane ze środków starostwa. Sanepid zaakceptował dodatkowe ujęcie wody wykonane przez spółkę EKOWÓD z innego ujęcia.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta poinformował, że na sesję poproszona została Pani Naczelnik Maria Adamczyk, która przedstawi techniczne warunki przyłącza. Starosta powiedział, że Burmistrz Namysłowa wywiązał się z opóźnieniem ze zobowiązania przelania 1.200.000 złotych dla spółki NCZ, kolejny 1.300.000 zobowiązał się przelać do końca kwartału.

Radny Konrad Gęsiarz powiedział, że inwestycja dodatkowego przyłącza rozpoczęła się w tamtym roku i przyłącze zostanie wykonane z innej nitki, niż to, które już jest w szpitalu. Takie rozwiązanie zostało zaakceptowane przez Sanepid.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że Burmistrz Namysłowa lekceważąco podchodzi do działalności spółki, nie pojawiając się na walnym zgromadzeniu.

Naczelnik Wydziału Inwestycji, Zamówień Publicznych i Mienia Powiatu Maria Adamczyk przedstawiła decyzję sanepidu w sprawie dodatkowego ujęcia wody. Ujęcia wody będą niezależne od siebie jedno przy ul. Braterskiej, a drugie przy ul. Jana Pawła II w Namysłowie.

Radna Lucyna Medyk powiedziała, że po raz kolejny słyszymy, że Burmistrz nie wywiązuje się z obietnic i lekceważąco podchodzi do spraw ważnych dla mieszkańców.

Radny Konrad Gęsiarz podziękował Zarządowi szpitala za realizację kontraktu oraz negocjacji kontraktu na ten rok.

Starosta Andrzej Michta również złożył gratulacje kierownictwu szpitala.

Radny Krzysztof Szynclarewicz powiedział, że kontrakty w szpitalach wzrosły, ponieważ wynagrodzenia pracowników wzrosły. Radny powiedział, że nic nadzwyczajnego w szpitalu się nie wydarzyło, spółka jest w złej sytuacji finansowej, nie udało się odtworzyć zamkniętych oddziałów. Kontrakty wzrosły dla wszystkich szpitali, Radny podał przykład szpitala w Kup, gdzie kontrakt wzrósł z 26 mln do 43.

Radny Konrad Gęsiarz odniósł się do słów Radnego i poinformował, że Namysłowski szpital w 2022 roku był na bardzo wysokiej pozycji w województwie opolskim, jeżeli chodzi o wykonanie kontraktu.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że odtworzenie oddziału noworodkowego jest niemożliwe, ponieważ trudno jest pozyskać lekarzy pediatrów neonatologów. W szpitalu rozszerzono działalność zakładu opiekuńczo leczniczego i warunki lokalowe trzeba by rozbudować w szpital. Utrzymanie oddziału jest kosztowne, aby było to opłacalne w Namysłowskim szpitalu musiałby się urodzić około 800 noworodków.

Radny Adam Maciąg powiedział, że przez ostatnią kadencję Radni cały czas otrzymywali informację, że na walnym zgromadzeniu nie pojawiał się żaden przedstawiciel Gminy Namysłów. Radny powiedział, że wielokrotnie Burmistrz nie wywiązywał się finansowo ze zobowiązań.

Agnieszka Kruk powiedziała, że oddziały nie zostały odtworzone dlatego, że zarząd nie miał takiej woli, zarząd starał się pozyskać lekarzy. Na dzień dzisiejszy odtworzenie tego oddziału jest nieuzasadnione. Prezes Namysłowskiego Centrum Zdrowia przedstawiła statystykę na terenie powiatu namysłowskiego.

Radny Krzysztof Szyndlarewicz powiedział, że nie da się porównać wykonania kontraktu szpitala w Kup i szpitala w Namysłowie. Szpital w Kup był szpitalem w Covidowym, a Namysłowski szpital temu zadaniu nie podołał. Radny powiedział, że Namysłowski szpital zakończył rok ze startą 4mln, a szpital w Kup w zakończył z wynikiem 2,5 mln.

Prezes Agnieszka Kruk powiedziała, że spółka boryka się z wieloma problemami i nie da się porównać dwóch szpitali o różnych zakresie działalności.

Radny Marcin Siejka, Konrad Gęsiarz, Adam Maciąg opuścili salę narad – stan Radnych 11 (*nieobecni: Roman Półrolniczak, Mariusz Jabłoński, Roman Letki, Marcin Siejka, Konrad Gesiarz, Adam Maciąg*).

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o opinię Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta poinformował, że opinia Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Roman Letki poinformował, że jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącą Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Andrzeja Zielonkę o opinię.

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Mienia Powiatu Andrzej Zielonka poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Rada przyjęła informację.

Radna Lucyna Medyk opuściła salę narad – stan Radnych 10 (*nieobecni: Roman Półrolniczak, Mariusz Jabłoński, Roman Letki, Marcin Siejka, Konrad Gęsiarz, Adam Maciąg, Lucyna Medyk*).

Ad 7)

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu **Ocena sytuacji kryminalno-porządkowej na terenie powiatu namysłowskiego w 2023 r.** – materiał został przesłany Radnym – załącznik do protokołu nr 47.

Komendant Andrzej Ostrycharczyk podziękował, za przekazane środki na służby ponadnormatywne.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Obszarów Wiejskich, Bezpieczeństwa i Porządku jest pozytywna w tym temacie.

Rada przyjęła ocenę.

Ad 8)

Przewodniczący Radny przystąpił do realizacji kolejnego punktu **Sprawozdanie z wykonania zadań z zakresu geodezji i kartografii oraz gospodarowaniem powiatowym zasobem geodezyjnym i kartograficznym w roku 2023 – załącznik do protokołu nr 48.**

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Obszarów Wiejskich, Bezpieczeństwa i Porządku jest pozytywna.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad 9)

Przewodniczący Krzysztof Żołnowski przystąpił do **Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku – załącznik do protokołu nr 49.** Przewodniczący poprosił o pytania.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Obszarów Wiejskich, Bezpieczeństwa i Porządku jest pozytywna w tym temacie.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad 10)

Przewodniczący Andrzej Michta przystąpił do **Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Powiatu Namysłowskiego w roku 2023 – załącznik do protokołu nr 56.** Przewodniczący poprosił o pytania.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji Grzegorza Grudzińskiego o opinię.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Grzegorz Grudziński powiedział, że Komisja przyjęła sprawozdanie.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad 11)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do kolejnego punktu tj. **Interpelacje i zapytania radnych.** Przewodniczący odczytał interpelację Radnej Lucyny Medyk – **załącznik nr 50 do protokołu.**

Radna Lucyna Medyk wróciła na salę narad, Radny Zenon Kotarski opuścił salę narad – stan Radnych 10 (*nieobecni: Roman Półrolniczak, Mariusz Jabłoński, Roman Letki, Marcin Siejka, Konrad Gęsiarz, Adam Maciąg, Zenon Kotarski*).

Ad 12)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski zapytał, czy są pytania do punktu **wnioski i sprawy różne**, w związku z brakiem pytań Przewodniczący zamknął punkt.

Wicestarosta Antoni Sobiegraj odczytał Apel rodziny Pani Edyty dot. wsparcia finansowego dla chorej, która na skutek choroby straciła wszystkie kończyny.

Rady Krzysztof Szyndlarewicz poprosił, aby starostwo przeprowadziło analizę kosztorysów 100 m chodnika poprzez zapytanie ofertowe i by dokonano porównania z ceną z bieżącego utrzymania dróg. Radny powiedział, że jest przekonany, że będą to dwie zupełnie różne kwoty.

Starosta Namysłowski Andrzej Michta powiedział, że w tym roku obchodzone jest dwudziestopięciolecie powiatu i warto by w nowej kadencji pomyśleć o uczeniu tego święta.

Ad 13)

Przewodniczący Rady Krzysztof Żołnowski w punkcie **Informacje Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji poinformował**, że:

- Starosta Namysłowski przedstawił Radnym średnie wynagrodzenia nauczycieli – **załącznik nr 51 do protokołu**.

- Radni Polskiego Stronnictwa Ludowego założył klub - **załącznik nr 52 do protokołu**.

Przewodniczący Rady Krzysztof Żołnowski przypomniał Radnym o złożeniu oświadczenia majątkowego na koniec kadencji i w terminie do dnia 30 kwietnia, powiedział, że kolejna sesja odbędzie się 28 marca 2024 r.

Ad 14)

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Żołnowski wobec wyczerpania porządku obrad zamknął LVII posiedzenie Rady Powiatu Namysłowskiego.

LVII sesja Rady Powiatu Namysłowskiego zakończyła się o godzinie 15⁴¹.

Przewodniczący Rady Powiatu

Krzysztof Żołnowski

Przewodniczący Rady Powiatu

Krzysztof Żołnowski

sporządziła: Alicja Włodarczyk.....